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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k üldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől to 

gad unk el.

Kéziratokat nem küldünk 
v issza.

A „Zalamegyei gwiasagi egyesület“ és a „Zalaegerszegi
I I

i kamara“ hivatalos közlönye.
\ 1.20-jelenik 1 ni 11 den vasáruéi).

II

A mull fagyos szele csap meg. Az eityé- 
sZt4 sötét szárnya hajtja az élok piros arcába a 
kmlutlált halt bősöknek végső sóhaját.

V tizenhárom vértanéi emlékezete köriiltoly 
hontünket, mint sziklás hegyoromnak magános 

I »altját a terhes köd, a jelen szele megtújja s a 
lo-ln/. teliiő esőként csöpög le a vakolatlan 
palira, — a lélek borúja, a fájó emlékezet, a 
kegvelet köny(íjéként pereg végig arcunkon

Kinek ne vegyülne időleges örömébe e 
i: ipmi egy csöpp a fájdalomból ? Melyik magyar 
vigasságba ne zokogna bele e napon az a dob- 
I .urges. amely egy levert szabad nemzet átka­
ink keserű kifakadásait hangozta fölül ?

Kinek szemei ne látnák meg a piros arc 
,;s piros világ mellett a fekete gyászlepelt, ame- 
j\ct ;i kiengesztelődés melege s a jövőnek szép 
remén ve fejében vontunk az aradi Gfolgotliára?

Ki ne látná meg, mint tör át a feledés 
plein a tizenhárom vértanúnak véres árnya, 

o \ alázatosan megcsúfolt magyar hősöknek meg- 
dicsőiilt teteme V

A múltat, azt könnyű elfelednünk, ha nem 
gondolunk reá. Jó teled ni. ha emlékezetével 
behegedt seh szakad föl s régi tájdalom gyöt­
relme ujul meg. Kötelesség teledni, ha kik 
okozták fájdalmát, maguk is a mult boldogtalan 
árnyaivá váltak, vagy a kiengesztelődés teljes 
határozottságával békiilésre nyújtották jobbjukat.

de nem lehet feledni, ha minden évnek 
< gy napja nehéz gyászával megterhesíti lelkün­
ket. Rósz feledni, ha a régi fájdalom elfojtásá­
val nagy idők szent hagyományait üljük meg . 
Nem szabad felednünk, ha ezzel nagy eszmék 
megdicsőült halottainak emlékezetétől kellene 
magunkat megfosztani.

Kötelesség emlékezni reá. ha e múltból egy 
nemzet temetői hangja zúg ki. 1 la ez emlékezet 
a hazáért elhalt hősök sírjáról hajt telenk szellőt.

„Zakmegye“ tárcája.
Az „orpheum “

AÖvendék „gólyák“ és mindén igaz magyar naher méltó 
okulására szolgáló ötnuhnány).

Hogy mi értelme van ennek a szónak „orpheum A 
arról bizonyára mindenki tud legalább annyit, amennyit 
én tudtam, mielőtt még nem láttam önnön szemeimmel. 
Mivel pedig mai napság már valamivel többet tudok 
róla, hát a fölösleges tudományomat im a közérdeknek 
áldozom s a gyöngébbek kedvéért elmondom, un is az
az orpheum. , . . ..

De mielőtt a fontos leírásba belekapnék, el kell 
mondanom azt is, bogy mikep kerültem én az orp íeum a. 
Ennek is meg van a maga története; tessék csak meg­
hallgatni.

Van az én öreg házi gazdámnak egy meg öre­
gebb oldalbordája, ami — ha tudjuk, hogy az öreg ur 
már a hetedik x-et tiporja, — nem éppen mindennapi 
jelenség. Ennek az öreg asszonynak van egy áldott 
jó szokása; addig tudniillik le nem fekszik, míg én 
haza nem jöttem, s ő meg nem tudta, hogy hol jár­
tam, — ezt a privilégiumot kikötötte magának, mikor 
fölfogadott. Ez a körülmény lett indító oka annak, hogy 
én az orpheum ha jutottam.

A dolog a következőképen történt:
A nemzeti színházból jöttem haza; az ajtóban az 

öreg nénike már várt reám.
„No! Wo warn S' ? Junger Heer V“ — kérdi tőlem

hivatalos képpel.
„A „Nemzetibe“, Nénikéin !“
„Hm!“ - szólt ő, s oly végtelen kicsinylést kife­

jező posifurába bigyesztette ajkait, ame yto meg ag\o 
volna a vér a lagsangumicusabb lyricusban is. baj nah 
kozva nézett rajtam végig; az ajtót becsukta, a mécses

Mert a múltban nagy tanulság vau. A 
sírból kikelés megnyugvást és vigasztalást, re­
ményt és bizalmat, erőt és kitartást önt belénk.

" Mert. a feltámadás ténye tanít meg feledni, 
engesztelődül azok iránt, akik, ha öröklött gyű­
löletből elgyaláztak is. de nem akadályoztak 
meg bennünket fölkelésünkben és mikor föl­
emelkedtünk nagyobbá, erősebbé, mint voltunk, 
megbánták bűnüket és fátyolt akartak vonni 
azokra, amiket tettek.

A jövő bizonytalanéi áll előttünk, a jelent 
nem tudjuk kiismerni, de a múlt, ez a. tiszta 
bölcseség, oka a jelennek s alapja a jövőnek.

A jövőben kételkedhetünk, a jelennel elé­
gedetlenek lehetünk, de a múltat, ha siralom­
mal. fájdalommal, köny ben, gyászban is, de 
szeretnünk s megőriznünk kell !

Nemzet, amely hőseit, nép, amely vértanúit, 
ember, aki sajat gyászos múltját feledi, esztelen 
dolgot művel.

De aki kegyelettel emlékezik a hősökre, 
könyet hullat vértanúiéit és vezekel a régi 
gyászukért : az erőt merít a múlt tanulságából 
a jelen munkájára és bizalmat a jövő eshető­
ségeire !

Állj azért örökké _ nemes nagy gyászoddal, 
magyar Golgotha ! Élj emlékünkben, sajogj 
szivünkben fájdalmaddal minden időkre! I °rjön 
át, a tizenhárom véres árnya az elhagyott múlt 
sötét ködén, intve, tanítva, szeret eleve a drága 
hazának, melyért élni szép, de halni örök dicsőség!

Megyei rendes közgyűlés.
(Oktober 1. és 2-an.

Zala vármegye októberi rendes közgyűlését Scastit.s 
Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt I. hó 1-cn
és 2 á n tartotta. .

Elnöklő főispán a szépen látogatott törvény hatósági 
bizottsági közgyűlést a következő, többször közhelyes­
léssel és általános éljenzéssel kisért lelkes beszéddel
nyitotta meg :

Tekintetes Közgyűlés !
Üdvözlöm a tisztelt bizottsági tag arakat, s öröm- 

mel adózom teljes elismeréssel, ügybuzyal inukért, melyet 1 I

ily szép számú részvétükkel ezúttal is tanúsítani szives 
keátek.

A legutóbbi közgyűlés óta lefolyt időszak p-lentose 
ijesebb mozzanatait és a hatósági ügyvitel hivatalos adatait 
a szabályszerűi eg közzétett alispánt jelentés kellő részletes 
séggel tárgyalja. Készemről nem találok okot arra hogy
annak: bővebb kiegészítésébe bocsátkozzam: a tisztelt koz 
gyűlés bölcsesége illetékes a felett határozni. Be tisztem­
hez képest kel! hogy jelentsem, miszerint az adandó rat oszt 
many törvéni/szabta kötelességéhez kegyest e!noklésem (dar 
megtart van. előkészítő tanácskozása it, anna.' megadó jutott 
javaslataival felszerelten fognak a tárgysorozatban foglalt 
fontosabb ügyek a tisztelt közgyűlés elhatározása a/a terjesz­
tetni : — továbbá hogy a közgyűlést megelőző szántónké­
vá szék a törvény rendelete szerint elnöklesem alatt meg­
tartatván, ez alkalommal a hivatalos ágy vitel és tisztviselői 
tevékenység tüzetes szdmonvétele nem szolgáltatott okot oly 
lényeges megjegyzésekre, melyek külön intézkedés szidcse 
gességét idéznék elő, fennállvált a megye tisztikaraia 
nézve egy oly intézkedés, jobban maiidra a tiszta untudo*- 
nak egy oly elüt ásít hat! an rendeleté, mélynél.: érvényé soha 
sem csorbulhat, és ez az, hogy a náttön nőtt és folyton 
szapoiodá követelményekkel szemben is adjon helyt becsli 
lettel azon megbízatásért, mely Igei a közszolgalat pontos es 
lelkiismeretes ellátását törvényes feladatául nyerte, > tel­
jes a reményem, hagy ezt vármegyénk tisztikara, buzgó 
alispánjának vezetése alatt, mint eddig, agy ezentúl >s 
híven teljesíteni fújja.

Es most engedje meg a tisztelt közgyűlés, hogy 
néhány szavakat szentelhessek a megemlékezi-sítek, oly meg­
emlékezésnek, mélynél.- tárgya méltó arra, hagy gondolata­
inkat a megye házi körén kívül emelje f< oda. hol a. 
országos közérzűlet — melynek megyéül.- közönségé égi oly 
fut mint jogos Osztályosa — a ha zajt assay kegyelet, neu-
e mékét öli. Gráf Széchenyi István születése net,- l< '< > tk 
évfordulója ez évi szeptember hó 21-en volt, s ez auraiam­
ból felélénkül, a halas elismerés e.rzete a férfin iránt. /■ i 
csak phisikailag porladoz, de nagy szelleménél.- es lango/a 
honszeretece müveinek és tetteinek end eke örolh-é elm fog, 
míg magyar él, s mert az a emléke mindenkoron a hu~a 
igaz szeretetőnek lesz ragyogó példája, e da-sa em/eknel. 
szenteljük mi is azon elhatározásunkat, hagy nun közgyű­
lésünk jegyzőkönyvébe halhatatlan érdemeinek el ismerését 
és abból fo’yó hálás kegyeletünk nyilvánítását megörökítsük.

A közgyűlés a főispán! megnyitó beszédben foglalt 
indítványt általános helyeslés között, egy hanga iag elfogadta.

A törvény hatóság álla patáról szóló s előzőleg nyom 
tatásban a bizottság tagjainak megküldött alispán! jelen

vette.tést a közgyűlés helyeslőkig tudomásul
A lemondás folytán üresedésbe jött megy« 

aljegyzői állásnak választás utján való betöltése céljából
,’rl t -eu

eloltotta, s távozás közben valami olyas félét mormogott, 
hogy a junger Heer-nak nincs Ízlése.

Ez a dolog egy kicsit lehűtött. A nemzeti szín­
ház eddig félistenekként magasztalt hősei képzeletem 
alkotta Parnassusokról egyszerre a porba hullottak.

De ha így nyilatkozik róluk „U“, aki mar 50 evet 
töltött Budapesten.

No sebaj — gondolám magamban, — holnap 
elmegyek a népszínházba, tálán az operettek tetszenek 
az öregnek.

Csodák csodája ; másnap megint azt a tonst kapom.
Kétségbe voltam esve.
Harmadik nap az operába mentem. Hátba ! Ki 

tudja, minő ízlése van egy öreg asszonyságnak ? A nők 
szeszélyesek, még ha 80 évesek is.

Ügy an az a sértő „Hm“; ugyanaz a lenéző tekin­
tet. _De már ezt tovább nem nézhettem ; sértette
önérzetemet a dolog.

„Ugyan kérem, hát minő kellemesebb szórakozást 
ajánlhatna nekem, Nénikéin ?“ — kérdeztem tőle kissé 
csípősen.

„Menjen egyszer az orpheum . Wissen b az 
orpheum, a Nagy-mező utcában, das ’st schon .... 
más alles Wurscht“.

Orpheumba“ !?. . . 1 op renk ed ni kezdettem Hiszen 
valamit már hallottam az orpheumról, de bizony néma 
legjobbat, s készültem is ellenvetést tenni, de bennem 
akadt a szó. Ha „0“ mondja, kinek 50 éves fővárosi 
múltja van. Mit tehettem egyebet; mint megfogadni, 
hogy elmegyek az orpheumba, mely érdekesebb a nem­
zeti", nép- és dalszínháznál, s amelyhez képest minden
más csak „Wurscht“.

Így jutottam, kérem, én az orpheumba.
*

Most pedig jöjjetek segítségemre múzsák, mind a 
kilencen, hadd Írjam le híven, mi mindent láttam, s mi 
mindent tapasztaltam én rövid egy este alatt.

A nézőtér — egyszersmind korcsmahelyiség zsuto 
lásig megtelt, a függönyt közvárakozás mellett húz­
ták föl.

Egy kifogástalan klakk-frakkos úri ember jelent 
meg a színen. Én és asztaltársaim — mind első ven 
dégei az orpheu innak — esküvel bizonyé hatjuk, hogy 
pincérnek néztük, aki a programmot fogja előadni, vagy 
valamelyik tag betegségbe esését fogja dudáinál ni; midőn 
a „cinuadratta“ egyszerre megharsan, s a pun-érnek 
nézett alak közmeglepetés mellett elkezd valami soha 
nem hallott, keserves német nótát énekelni.

Nekem határozottan jobban tetszenek akár Blaháné 
dalai, akár Ney énekei; ugyanúgy nyilatkoztak asztal 
társaim is. Vártuk a végét, mit szólnak a többiek.

Annál nagyobb volt a hatás náluk : óriási taps és 
húrráh kiáltások között kellett megismételni a nótát.

Mit tehettünk, rászántuk magunkat, hogy türel­
mesen végig hallgatjuk.

Az ének másodszor is vége felé járt; szorongva 
néztünk jobbra, balra, figyelve a közhangulatot.

A zene elhallgatott, néhány dörmögő éljen kísérte, 
s mi megkönnyebbülten ültünk helyeinken. Ekkor, éppen 
ekkor lép be egy borotvált képű atyali, aki sajnálkoz­
ván aftolött, hogy nem hallhatta az első darabot, öblös 
tenyerébe üt, s vnegujráztatja a kínos éneket.

Elvoltunk veszve. Mérgemben jókorát húztam az 
átkozottul keserű sörből, amelyet megvenni minden 
orpheum hallgatónak kutya kötelessége.

Mi történik, ha mégegyszer megujrázzák a dara­
bot, ez volt most a kérdés.

Az atyafi méla- áhítattal hallgatta a dalt. Ezt le 
kell kény erezni, mert pórul járunk vele.

Odamentem az asztalához, bemutattam magamat 
neki, megkérdeztem, hova való, van-e családja : egészsé­
gesek-e odahaza; volt-e jó termés, nem volt-e jégverés 
stb. Megkínáltam egy pohár sörrel, úgy láttam, nagyon 
eredeti. Éppen ekkor végezett az énekes a színpadon, 
s mi megvoltunk mentve.

Mai szamunkhoz fái iv melléklet van csatolva.



meg&lakittatott a kijelelő választmány, melybe tagokul ; | 
Nagy Károly, Molnár Klek, l1 arkas József a közgyűlés 
által meg választ attak, Harkányi Karoly, Skublics Uyula, 
Eperjessv Sándor főispán Oumltosaga áltál kineveztettek.

A vármegyei központi választmány egy tagjának 
választása végett a szavazatszedő küldöttség tagjaivá 
Skublics Jenő elnöklete alatt Orosz Pál és dr. Vizlendvay 
Józsi1! neveztettek ki főispán Öméltósága által.

A kijelelő választmány működésének, valamint a 
szavazásnak tartamára a közgyűlés íeifüggesztetett.

A kijelelő bizottság működésének, illetve a szava- 
zásiiak befejeztével főispán Öméltósága a gyűlést folyta­
tólag megnyitván, jelenté, hogy a lV-ed aljegyzői állásra 
hárman pályázták, kik közül a törvény által előirt minő­
sítesse! egyedül Polgár Béla komárommegyei közigaz- | 
gatási gvakornok bírván, <> jelöltetett ki, aki a köz gyű j 
los által IV e l aljegyzőnek éljenzés közt megválasztatott. |

Hajós Mihály bizottsági tag felemlíté azon, a tova- - 
K,si és megyei lapokban annak idején közölt s minden 
hazafiban méltó felháborodást keltett hirt, hogy a dráva 
vásárhelyt segtal lei kész t. évi augusztus 18-an a kiiály 
születése" napján a templomban az ottani kántornak 
ma" var nég\ es hangú enek előadásai megtiltotta ál 1 í to - 
lag azon indokolással, hogy Muraköz nem Magyarorszag 
és”hogv Dráva-Vásárhelyen horvátok laknak és nem 
magyarok. Kbból kifolyólag azon keidest mtezte a \ai 
meg'xe alispánjához, váljon van-e tudomása a dráva 
vásárhelyi segéd lei kész ezen hazatiatlan eljárásáról s ha 
igen, nuiiő intézkedést tett a segédlelkész ellenében a 
magyar államcszme ezen jogtalan megsértéséért ?

(sertán Károly alispán válaszában előadja, hogy 
a liir közlése után a járás kiváló buzgalmú főszolga­
bírója ez ügyben tüzetes vizsgálatot tartott, melyből 
kifolyólag a tényállás a következő: Tény, hogy a segéd- 
lelkész a kántor lakásán kijelentette, hogy a templom- 
liaii magvar éneket nem lehet előadni ; innen hazameu- 
vén, midőn ezt lelkészének elmondotta s ez őt felvilágo­
sította, hogy máskor is szoktak magyarul enekelni, 
visszament a kántorhoz s a magyar négyeshangú ének 
éneklésébe beleegyezeset adta. Kijelentette továbbá a 
segédlet kész, hogy ezzel legkevésbbé sem volt szándéka 
a magyar áilameszme ellen lázítaui, sőt a magyarság 
ügye iránt való jó indulatának tényleg azzal is kiteje 
zest adott, hogy ott léte óta tanulja a magyar nyelvet.

A közgyűlés az alispánnak ezen előadását sajná­
lattal tudomásul s azon reményének adott kifezést, hogy 
jövőben hasonló eset ismétlődni nem tog.

tack Gedő bizottsági tag előadja, hogy a megye 
által subvencionált balatoni gőzhajózási társulat a segély 
tejében, a kötött szerződéshez képest, köteles a badacso 
IIvi es revlUlöpi kikötőkhöz hajojarlatokat létesítem, 
mit a társulat eddig meg is tett, azonban a jártatokat 
a mai napon beszüntette. Tekintve, hogy a Balatonpartja 
szőlőhegyekből áll, hoi a szüret most kezdődik s így az 
ottani szőlőbirtokosoknak a hajójárlatra még égető szük­
ségük van, kéri a közgyűlést, bizza meg a vármegye 
alispánját, hogy ezen ügy sürgősségénél fogva sürgönyi- 
!e,r hívja fel a gőzhajótársulatot a ha jó jártatoknak meg­
indítására.

Az indítványt a közgyűlés elfogadta, egyúttal főis 
pán Öméltóságának javaslatához képest a közgyűlés 
sürgős felterjesztést intéz a kereskedelemügyi miniszter­
hez az iránt, hogy a vármegye alispánja által a társu­
lattal közölt jogon sérelem mielőbb orvosoltassek.

Báró Putheány Géza bizottsági tag ez ügygyei 
kapcsolatban egy bizottság kiküldetését javasolja, mely 
bizottság a jövő évre egy, a helyi érdekeltség, vala­
mint a vármegye igényeinek megfelelő menetrendet 
készítene s az terjesztetnék megerősítés végett a minisz 
terhez.

A közgyűlés főispán < )méitóságának javaslatához 
képest megbízza a vármegye alispánját, bogy a tapasz­
taltakat az idei járlatokról gyűjtse egybe s az érdekel­
tek meghallgatása mellett tegyen ez ügyben a decem­
beri közgyűlés elé tüzetes javaslatot.

Elnöklő főispán jelent’, hogy a szavazatszedő bízott 
ság működését befejezé s kihirdeté a szavazás eredmé­
nyét, mely szerint a nagy-kanizsai választó kerületben 
eltávozás folytán megüresedett központi választmányi 
tagsági helyre Koller István bizottsági tag választatott 
meg, amit a közgyűlés éljenzéssel fogadott.

A vármegyei választott bizottsági tagok kiegészí 
tése céljából szükséges pótválasztások határidejéül novem­
ber hó 5-ike, amely helyeken pedig esetleges akadály 
folytán a választás ekkor nem volna megtartható, novem­
ber hó 10-ika tűzetett ki.

Az 1892-ik évre egy beállított s az állandó választ- i 
mány által helyesnek talált megyei költségvetést, a köz­
gyűlés elfogadta s megerősítés végett a belügyminiszter­
hez felterjeszti.

„ 1 szántói, megyei épület és telek mikénti hasznosí­
tása tárgyában az állandó választmány részéről tett 
indítványhoz képest Cserfán Károly alispán elnöklete 
alatt a gazdasági egyesület kiküldötte, a megyei köz- 
gazdasági előadó s a járási főszolgabirából álló bizottság 
küldetik ki a helyszínére azzal, hogy az ott szerzendő 
tapasztalatokhoz képest a mikénti felhasználás iránt a 
közgyűléshez javaslatot tegyen.

Az igazságügyi célokra átengedendő vármegyei 
helyiségekről kiállított szerződés, melynek értelmében 
a vármegye a régi megyeházát 20.000 írt kárpótlás 
mellett az igazságügy céljaira az államnak tuljdonába 
átadja, elfogadtatott s jóváhagyás végett a belügyminisz­
teri I ez feltörjesztetik.

Az 1891 -ik népszámlálás adataihoz képest a beiügy 
miniszter leirata alapján a vármegyei bizottsági tagok 
száma újból megállapíttatott és a választó kerületek 
újból beosztattak.

Az új vármegyeház épületében a közgyűlési terem, 
a levéltári s egyéb hivatalos helyiségek berendezése- és 
bebútorozására, valamint az épület előtt levő járda 
készítésére szükséges és számvevőileg egybeállított költ­
séget a közgyűlés engedélyezte s az ezekre szükséges 
összeg kiutalásával a vármegye alispánját megbízta.

A törvényhatósági közutak műszaki szolgálatának 
szervezése tárgyában alkotott vármegyei szabályrende­
let a miniszteri rendeletben foglaltakhoz képest kiegészít­
tetvén, megerősítés végett a kereskedelemügyi minisz­
terhez íeiterjesztetik.

1 Jőterjesztetett a belügyminiszter körrendeleté a 
községi vizsgálatok megtartása tárgyában. A közgyűlés 
megkeresi a közigazgatási bizottságot, hogy várme­
gyénkben a községi vizsgálatok megtartására nézve 
tegyen tüzetes javaslatot.

Olvastatott a vármegye alispánjának előterjesztése, 
melyben az ebadóból befolyó összeg terhére hat új állat­
orvosi állás, továbbá a központban, valamint a szent- 
gróthi és letenyei szolgabiróságnál egy díjnoki állás s a 
központban egy hivatal szolgai állás szerveztessék, 
továbbá az állatorvosok utiátaláuya a tapolezai, alsó 
lendvai és zala egerszegi járásokban 100—100 írttal, a 
többiekben pedig 50—-50. írttal emeltessék. Az alispáui 
javaslatot a közgyűlés egyhangúlag elfogadta s megerő­
sítés végett a belügyminiszterhez felterjeszti.

Előterjesztetett a vándoreigáuyokra vonatkozó kül 
döttségi jelentés. A közgyűlés a jelentésből meggyőződ­
vén arról, hogy a jelenlegi tarthatatlan helyzetet meg­
szüntetni és a vándorcigányok ügyét egyes megyék 
területén rendezni nem lehet, hanem csakis törvényhozás 
utján : ez érdemben a belügyminiszterhez és az ország- 
gvüléshez az ügy részletes előadása mellett feliratot 
intéz. — Addig is a vándorcigányokra vonatkozólag 
alkotott megyei szabályrendelet 2 ik szakaszát oda módo­
sítja, hogy a tilalom ellen tartott lovak és kocsik eset- 
ről-esetre elkobzandók és hatóságilag elárverezendők, de 
az elárverezett lovak és kocsik vételára az illető tulaj­
donosoknak visszaadandó. Végül az 1886. évi XII. t.-c. 
3. íjának rendelkezéséhez képest a községek elöljárói a 
járási főszolgabiióságok utján, valamint Zala-Egerszeg 

! j és Nagv-Kanizsa városok polgármesterei felhivatnak,

Néztük, mi lesz a második darab ; csak néztük, 
mert érteni nem értettük, mivel hogy a programra csak 
németül és franciáid szólt; töredelmesen vártuk hát a 
bekövetkezendőket.

Egy a tér minden irányában megtermett ember 
lépett elő s borzadalmas arefintorgások és szemhunyor- 
gatások között valami német oratiót declamált erős sváb 
kiejtéssel, amiből közös igyekezettel annyit mégis meg­
értettünk, hogy ez a megtermett alak a 1 lököm Matyi, 
aki rendkívül érdekfeszítő mutatványokkal fogja mulat 
tatni a közönséget. A háttérben egy spanyol várost 
ábrázoló dekoratio volt felállítva. Az utcán egy trónba- j 
dour festett alakja díszelgett, kezében a lanttal. Fejét] 
természetesen a fenntebb említett Hokum Matyi feje 
képezte, ki is nyomban valami siralmas spanyol áriákra 
kezdett rá, pengetvén a lantot. Erre az egyik emeleten 
hirtelen egy borzas női fej jelenik meg, aki hasonló j 
trillákban válaszol hősének szerelmi ömledezéseire.

Földet és háztetőt rázó tapsvihar keletkezett a 
remek mutatványra, úgy hogy Hőköm Matyi, meg a 
szerelmese, kénytelenek voltak még mint utcaseprő és 
szobacieus, mint baka és szakácsira, mint kucseber és 
hárfás leány, végre pedig mint férj és feleség meg­
jelenni.

Kezdtem kétkedni az én asszonyom 50 éves tapasz­
talatában.

Különben „nyugtával dicsérd a napot“. A programúi­
nak még 8 pontja hátra van.

„Harmadiknak jött egy olasz énekesnő. Ez ked 
vence lehetett a közönségnek, — nem tudni, énekéért-e, 
vagy egy rét ű csipke „phantasie“ öltözetéért, mert 
ötször hívták a színre.

„Ugyan kérem — fordultam az ötödik kihívásnál 
egy fülembe éljenző úrhoz engedjék nyugodni azt a 
szegényt, hiszen nem látják, hogy már iélekzetet is alig 
tud vermi“. ,

„Ich kann nicht ungarisch“ szólt mogorván s 
tovább kiabált. I

En befogtam füleimet. Jött azután egy francia 
exotieus énekesnő, akinek bakugrásait megirigyelhette 
volna Müller Katica is, — ha ugyan ő is elmenne az 
or pl ralimba.

És jött olasz, jött német, egy egész sereg vegyes 
natio, csak magyar nem, pedig hogy szerettem volna 
legalább egy szót érteni abból a sokból, amit szőnyegre 
hoztak.

Láttunk nevezetes atlétikai gyakorlatokat; láttunk 
némajátékot is, arról a nevezetes borbélyról, aki a 
paciensének bekeni szemét-száját, s neki megy egy 
fanyelű bicskával.

No erre a művészetre már megindultam. „Uraim! — 
szóltam asztaltársaimhoz, —- menjünk el e helyről, én 
tovább nem bírom nézni e maskarát. Hiszen ide jönni 
magyar embernek fél hazaárulás.“

A kollegák helyeselték szavaimat; fölkeltünk, és 
távoztunk az éljenző tömeg közül.

Lehangolva mentem haza. Az öreg néni szokás- 
szerint már várt a mécsessel.

„No, wo war'll S' junger Heer?“ „Az orpheum- 
ban — szóltam mogorván. „Igazán ? No ilas’st schon 
gut.“ Ürömmel szaladt be mondani az öreg urnák, hogy 
a „junger Heer“ kezd művelődni.

En pedig lefeküdtem, és álmodtam tizenkótfejű 
sárkányokról és hihetetlen szörnyetegekről.

Egyik barátom, mikor az öreg deliért hegy csúcsá­
ról megbámultuk Pestet, lelkesedésében igy kiáltott tel: 
„Inra, Magyarország szive előttünk fekszik“.

Akkor egy kissé poeticus izét éreztem e felkiál­
tásnak, most tudom csak, mennyire igaz.

Magyarország szíve Budapest, melynek egyik reke 
szében tiszta, szenvtelen vér folyik, de a másikban annál 
undokaid» a vér; s vau-e Hazánknak tüdeje is, mely e 
fekete vért megtisztítja? Vajha volna!!

Keresztül1}’ József.

hogy addig is, míg ez ügyben más intézkedés nem tör­
ténik, a területükön illetőséggel biró vándorvigánvn|;ai 
folyton és a legszigoruabban telfigycltessek.

A hófúvás alkalmával a közlekedésnek biztosítása
tárgyában alkotott szabályrendeletet a közgyűlés (,|j(i 
gadta s annak a szokásos módon való kihirdetését
elrendelte.

A halator füredi Kisfaludy szobi)r rácsozata uj1;l 
festése költségeit a közgyűlés a vármegye törzsvagy,, 
nából kiutalta.

A járási főszolgabírók által az 1890 ik évre veze­
tett napló számadások az alispáui jelentés szerint meg. 
vizsgáltatván s helyeseknek találtatván, jóváhagyatlak s H 
belügyminiszterhez felterjesztetnek.

Zánka község képviselőtestületeink S22 írt T.t kr. 
árvatári követelés megtérítése tárgyában hozott határú- 
zatát a közgyűlés jóváhagyta.

A közgyűlés utólagosan jóváhagyta az alispán 
azon intézkedését, nmiylyel a megyei árvaszékné! <-<,x 
kisegítő kőnyomdász illetményeit a gyám pénztári tart., 
lékalapból folyósította s egyúttal ezen illetményennek -, 
jövőben való kiutalásával is megbízza és ezen határ,,za 
tát megerősítés végett a belügyminiszterhez felterjeszt

Előterjesztetett Lég rád nagyközségnek kérvény,-, 
melyben — kellő és nagyon is figyelembe vehető ind,,, 
kok alapján —- a közigazgatási bizottságtól a kereske­
delemügyi miniszterhez felirat intézését kén az iránt, 
hogy Légrád határában, a légrádi vasúti állomásnál a 
Zákánynál lebontandó tahid használható részednek i,-j. 
használása mellett egy állandó híd állíttassák a szüksé­
ges parterődítések és vizi munkálatok eszközlésével. \ 
kérelem teljesítése esetén a község a közlekedést jelen­
ben teljesítő rév beszüntetésével az állam javára lemon­
dana vámszedési jogáról és tatarozási költség címén 
anyagi erejéhez képest egy, később megállapítandó évi 
összeget hajlandó volna tizeini. A közigazgatási bizott­
ság — tekintve ezen kérelemnek úgy helyi, mint orszá 
gos szempontból nagy fontosságát — júliusi gyűlési­
ből a kérvényt pártolólag terjesztette tel a kereskedelem 
ügyi miniszterhez, egyúttal hasonló pártolás végett meg 
kereste a törvényhatósági bizottságot is. A közgyűlés 
Légrád kérvényét hasonló pártolással terjeszti fel 
kereskedelemügyi miniszterhez s amennyiben a szóban 
forgó hid felépítéséhez a megye hozzájárulása is szüksé 
gcltetnék, ezen hozzájárulást elvben kimondja.

.1 Nagy Kanizsán bevehetetlenné vált vármegyei 
pótadó a megyei számvevőség jelentése alapján leiraton.

Alsó Vidovecz község képviselőtestületének a köz­
ség nevének „Mura-Vid“-ra leendő átváltoztatása tár 
gvában egyhangúlag hozott határozatát a közgyűlés 
jóváhagyta.

Alsó Leadva nagy község szervezet! szabályzatát, 
a tapolezai bérkocsisok részére megállapított díjszabály 
zatot, Monostor Apáti község képviselőtestületének egy 
községi szolgai állás rendszeresítése tárgyában, Imsem-ze- 
Tomaj község képviselőtestületének községi regálé vált- 
sági kötvény eladása és kölcsön felvétele tárgyában 
hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta.

Renkócz községnek a bagouyai körjegyzőségi,ől a 
a turnischai körjegyzőséghez csatolására vonatkozó ira 
tok bemutattatván, a közgyűlés a jelenlegi állapatnak 
továbbra való fentartását mondotta ki.

A Csáktornyái külfárai körgyám választását a köz 
gyűlés a telebbezésben felhozott indokok alapján meg 
semmisítette.

A zalabéri körjegyzői választás tárgyában beadott 
felebbezést a közgyűlés elvetette s a választást megerő­
sítette.

A gógánfai körjegyzőséghez tartozó községek képvi 
selőtestületei által a jegyzői fizetés leszállítása tárgya 
ban hozott hatáiozatot a közgyűlés megsemmisítette.

A’agg-Kanizsa város l<S92-ik évi költségvetése elfő 
gadtatottt s a költségvetésben az izr. felekezeti kereske­
delmi iskola segélyezésére felvett 1800 irt érdemében 
beadott felebbezés e| vettetett.

A Pacsán tűzoltó szertár építésére kijelelt hely 
ellen beadott felebbezést a közgyűlés elvetette.

A vármegyei utbiztosok, utkaparók s azok özve­
gyei nyugdíjazására vonatkozó szabályzatot a közgy 
megállapította.

Előterjesztetett a boczföldi körjegyzőséghez tartózó 
községek folyamodványa, melyben kérik a jegyzőségnek 
két részre való szétválasztását két székhelyivel. A köz­
gyűlés a kérelemnek lielvt adott, s a szétválaszt olykep
eszközölte, hogy Bak székhelyivel Bak, Boczföld és bár 
hida községek, továbbá Bessenyő székhelylye! Bessettyo, 
Botfa és Csatár községek két külön körjegyzőséget 
képeznek s ez utóbbihoz csatoltatott a szent-iváni kör 
jegyzőségből Csács és Bozsok.

A közgyűlés megbízta a vármegye alispánját oly 
irányú intézkedéssel, hogy a vármegye ntonographiája 
könyvárusi utón is kapható legyen.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestületének az uj 
épületek ideiglenes községi pótadó mentessége, Bellatim : 
község képviselőtestületének vagyonszerzés, G uíorf'óld 
község képviselőtestületének ingatlan elcserélése, Szent- 
Kozmadombja község képviselőtestületének ingatlan csen1. 
Kővágó Tors község képviselő testületének községi ingat 
lan szerzése, Kékkút községnek a község tulajdonát 
képező regále váltság kötvény eladása, Kszteregnye köz 
ség képviselőtestületének községi ingatlan szerzése, A 'agy 
Kanizsa város képviselőtestületének városi ingatlanok 
szerzése, Szent Balázs község képviselőtestületének köz 
ségi ingatlan eladása, a Csáktornyái kii/fárai körjegyző 
séglraz tartozó községek képviselőtestületeinek együttes 
határozata községi állatorvosi állás rendszeresítése, A agy 
Kanizsa város képviselőtestületének a város bekeblezett 
adóssága converetálása tárgyában hozott határozataik, 
Lágy Kanizsa város képviselőtestületének utak rende­
zése céljából szükséges kisajátításra vonatkozó határú 
zata, Mihályfalva község képviselőtestületének a tévesen 
a községnek adott regále váltsági kártalanításnak a 
jogos tulajdonosok részére leendő átengedése tárgyában 
hozott határozata a közgyűlés által jóváhagyatott.
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Közigazgatási bizottsági ülés,
I megyei közigazgatasi bizottság október ban ülését 

s / '•tits l>n>é> föisptín oméltáságdnak elnöklete alatt f. hó 
tartotta. , .

I Jöierjesztetett .Szén t-G rot li varos kérvénye a tűrje 
.■rétin li. v. vonat Szent Gróth állomásához vezető 

io*' llt kiépítése tárgyában. A kérvény az 1890.
I t v. 30. § a értelmében leendő eljárás végett a 
;j, 've alispánjának kiadatik.

X pécsi posta és távírda igazgatóságnak beadvá- 
, 1 mjén és Zilabéren telállítamló távirda hivatal 

p,,mihez az érdekeltek által adandó 100—100 Irt 
javulás, a jüvüdeleni biztosítása es a vezeték tel- 

,..,-aii"Z szükséges némely anyagok szolgáltatása iránt 
.■rdvkelt községek meghallgatása és a tárgyalási 

.vzóköiivvek mielőbbi bemutatása végett a járási lő- 
,|e;ib'rónak kiadatik.

1 áldomásul vetetett a pécsi posta- é» távírda ígaz- 
jelentése, mely szerint Kecskésbegy és Szombattá 

,Va az alsó lendvai postahivataltól a rédicsi pos tá­
mláinak és Ixámaháza puszta a bánok szent györgyi 
„lahivaialtúi a pákái postahivatalnak kézbesítési köré 

! ,.z kebeleztettek.
Ai'ó Lvtidva— 11 osszaíalu községnek a leadva —mar- 

,;vZi i.ir vény hatósági közúton levő vasúti átjáró meg 
. -.-a tárgyaoan beadott kérvényé kiadatik a zalai h. 
vasllt társaság igazgatóságának a kérvényben foglalt 

a: gnyitásának eszközlése, esetleg a felmerült a ka 
a'lvnak bejelentése végett.

Hasonló eljárás végett adatik ki a zalai h. é.
, kúttársaság igazgatóságának Also-Leadva nagyközség 

•,*vényc a Csáktornya—ukki h. é. vasul alsó-lendvai 
.masához vezető utón bedőlt Idának mielőbb, kiépí­

tse tárgyában.
Lióterjesztetett a kereskedelemügyi miniszter ren 

,,-iete. melyben tudatja, hogy a Csáktornya—ukki li. é. 
□ Lenti közelében levő őr háznál csak azon eset 

; t-ndeii e! a kért megállóhely létesítését, ha az ez 
. ; ,i tvimerült 112 írt költséget a kérvényező Lenti 

. érdekeltsége viseli. A miniszteti rendelet hiteles
;,,;isi)l;ítban kiadatik a járási főszolgabírónak az érde-

Szkladányi Nándor mir.iszteri iskolalátogatók jelentést 
tettek a gondjaikra bízott iskolák állapotáról; utóbbi 
dicsérettel emlékezett meg a tanító buzgalmáról a házi- 
ipar oktatása körében. — A sümeghi róni. katli. elemi 
iskolában az újabban történt osztály nyitás folytán a 
növendékek must már 8 lanerő által nyernek oktatást. 
A zala-egerszegi községi elemi iskolánál legközelebb a 
12 ik tanerőre ivatott ki pályázat. — A sümeghi városi 
felső-leányiskola második osztálya megnyittatott. — A 
perlaki állami elemi fiú- és leányiskolák épületén telje­
sített munkák utó felülvizsgálatáról, nem különben ugyan­
ezen iskolánál célba vett pótmunkákról a kir. építészeti 
hivatal által felvett jegyzőkönyvek a miniszterhez fel­
terjesztettek. — A sorolási körjegyzőnek a n.-kanizsai 
főszolgabíró utján beterjesztett jelentése szerint az eszte- 
regnyei községi iskolánál a második tanterein bérlet 
utján nyittatik meg.

A gellénházi községi iskolánál eszközlendó tanító 
választáshoz elnökül Skublics Jenő bizottsági tag kül­
detik ki.

Tóthné AIilley Erzsébet perlaki állami elemi isko­
lai tanítónőnek ötödéves korpótlék ügyében beadott kér­
vénye a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez pár toló lag 
terjesztetik fel.

A Csáktornyái községi iskolaszéknek a községi 
elemi isi ólai tanítók és tanítónők ötödéves korpótleká­
nak rendezéséről és lakbérüknek felemeléséről felvett 
jegyzőkönyve dicséretes tudomásul vétetett s a kellő 
záradékkal ellátott összes díj levelek raegerősíttettek.

Kir. tanfelügyelő bemutatta az általa begyűjtött 
adatokat, amelyek a miniszter rendeletével a dráva- 
egyházi (czirkovlyáni) tanítói illetmények érdemében 
elrendelt tárgyaláshoz szükségesek. Az iratok veteményes 

i jelentéstétel végett a tiszti főügyésznek kiadatnak.

A soproni kerületi kereskedelmi- és iparkamara köréből.
Hirdetmény.

Unagyméltósága a kereskedelemügyi in. kir. minisz

a Hymn üst énekelte, majd Totola Károly Vili. oszt. 
tanuló elszavalta Poor János kegy. tőgymnasiumi tanár­
nak ez alkalomra irt „Emlékezés14 című gyönyörű köl­
teményét. Hévizy János kegy. fogy um. tanár felolvasta 
Széchenyi életrajzát. — Landler Jenő Y 111. oszt. tanuló 
Arany János „Emlékezés Széchenyiről“ című költemé­
nyét szavalta el. — Az ünnepélyt „Éljen mindig a jó 
magyar nép-4 kezdetű induló zárta be, mit az énekkar 
Vörös Mátyás főgyrnu. tanár vezetés melett énekelt. 
Az ünnepély láthatólag lélekemelő hatással volt a tanuló- 
ifjúságra.

Szechenyi-ünnep Bakon. A legnagyobb és legbuz 
góbb magyar születésének 1UÜ ik évfordulóját Bakon 
is megünnepelték szeptember hó 21-én. A közs. iskola­
szék buzgó elnöke, lek. Szekeres József úr, a baki 
urodaloin intézője, áthatva volt úra, gróf Széchenyi 
István iránti kegyelet magasztos és nemes érzelmeitől, 
elhatározta, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter 
úr ő nagy mél lóságának a tek. kir. tanfelügyelőség utján 
vett rendeletéhez képest a ta utóval egyetértőleg iskolai 
ünnepséget rendez és a halhatatlan emlékű nemes gróf 
által emelt fogadalmi- templomban e nagy nap szent 
emlékére ünnepélyes isteni-tiszteletet tartat. Ez alkalomra 
Bak és Pölöske Széchenyi urodalmak összes gazda- és 
erdő tisztjeit meghív ta, kik készséggel és örömmel fo­
gadván el a meghívást, az ünnepélyen kivétel nélkül 
mindnyájan, családjaikkal együtt, megjelentek és részt 
is vettek. Már a kora reggeli órákban siettek a kis 

! iskolás gyermekek ünneplésén íelöltözkudve, az skuiába, 
melyen lobogó lengése inrdeté, hogy benne ünnepély 
rendeztetik. 9 órakor az egy begy ült gyermek sei éghez 
ezek értelmi tejlettségéhez mért beszédet intézett a La 
intő, melyben a nagy nap jelentőségéről szóivá, elmondta.

dl; leendő közlés s a befizetés megtörténtének
..J,-lobbi bejelentése végett.

Tudomáséi vétetett a pécsi posta- es távirda igaz- 
,ti'-adunak jelentése, melyben tudatja, hogy a közigaz- 
„ av bizottság javaslatához képest a Gutortöld— tárnoki 

.x líocpostajariat megszüli telese mellett t. évi november 
i-atól a Bak -—tárnoki k öcsi postajár lat log életbe

f. évi 
magas

augusztus

ipari es

hó 19 én 46.144 VI. szám alatt 
leiratával arról értesítő kamaránkat, hogy 
gyári alkalmazottaknak betegség esetén való 

i'ői szóló 1891. évi Xl\ . t.-c. Vili. fejezete

. ptemi. . .
Olvastatott a kereskedelemügyi u miszk-r rendeleté, 

Ívben tudatja, hogy a táv irdal kézbesítő küldöncökre 
. ,v- az állam tulajdonát képező vámokon az 1890. évi 

I t 00. ij-a értelmében 1. évi október hó l-től a 
vinitiviitességet kiterjesztette s kijelenti egyúttal, hog\

■ vani-v vámmentességnek a törvényhatósági, községi
...... tgánosok tulajdonát kepezó vámokon a küzigaz-

bizottság van hivatva a törvény idézett szaka- 
T mák utolsó bekezdése érteimében indokolt javaslatot 
t un ; wgiil tudatja, hogy a távirdai voualőröket, mint 
állatni tisztviselőket, az 1890. évi 1. t. c. 99. § a értel­
mien vámmentesség illeti meg. A miniszteri rendelet 
hiteles másolatban az összes járási főszolgabírókkal, 
\ hamuit Nagy-Kanizsa és Zala-Égerszög rendezett taná­

vá
im

a megfelelő tiszti személyzettel együtt lesz 
a köz gazgatási bizottság - e körülményre

os ív polgármestereivel oly fölhívással közültetik, 
,gv a netáni vám mentesség megadása iránt részletes 

.'x indokolt javaslatot tegyenek.
1 adomáról vetetett a kereskedelemügyi nunisztei 

! iTT-te, melyben tudatja, hogy a Pápa csornai h. é. 
at mai’czalu állomásához vezető, \ as- és Veszpiém 
ryék területén átvonuló vasúti összekötő közutak épi 

és íeotartása tárgyában az 1890. évi 1. t. c. 30.
£ a értelmében foganatosítandó eljárás végrehajtásával 
vix.í lukban Z.davanuegye alispánja, másod fokban Zala- 
várinegye közigazgatási bizottsága bízatott meg.

Tekintettel ama körülményre, hogy a székes felier 
\.ni ménielep parancsnokságával műit hó 2.» éli kötött 

/. iZ'idés értelmében Palmban 160 ménló, L»0 főnyi 
legénység,
* Ih'-ly ez\ e . .. -----n - o- _ . , - -..
való tekintettel — Eperjessy Sándor bizottsági tag indít 
v a nyara íeliratilag megkeresi a kereskedelemügyi mi 
li sztért, hog\ Palmban posta es tavirda állomást léte 
siti mi szíveskedjék.

f őispán Öméltósága utalva a t. évben a balatou 
parti zalauiegvei kikötőknél észlelt örvendetes gőzliajó- 
zasi forgalomra ; inas vészt tekintetbe véve, bogy a 
hadaesonvi, révfülöpi és keszthelyú kikötők közül a toi- 
g.uom a keszthelyi kikötőnél volt legélénkebb : indo­
koltnak látja, hogy a keszthelyi ideiglenes kikötő helyett 
végleges kikötő létesittessék. Ennek folytán inuitványozza, 
hogy a végleges kikötő létesítése iránt a szabály szem 
‘•Ijárás már most foganatba vétessék, a kikötő terve 

vármegye alispánja a szükséges hely 
tartsa meg, hogy így n kellő intézkedé- 

kiu-k a" szabályszerű időben eszközölt foganatosítása 
mellett az új kikötő jövő évi május lén a köz forgalom- 
nak átadható legyen. Főispán Öméltóságának ezen indít 
vány át a közigazgatási bizottság egyhangúlag elfogadta.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
a vallás és közoktatásügyi miniszter az egyedutai all. 
elemi iskola épületén teljesített javítások munkabére 
címén 1786 trt 65 kvt tett folyóvá. -- Ezen időszakban 
megjelent Szent Adorjánon, hogy az állami iskola nővén 
(lékeinek bérhelyiségben elhelyezése iránt intézkedjék. 
Az érdemleges felterjesztést a miniszterhez meg is tette. 
—■ Meglátogatta a pákái r. kath. és izr. iskolákat, a 
kerka szent-miklósi, kerka szent királyi, lovaszii, torma- 
hildi r. k. iskolákat, mindenütt megfigyelve a szórvá­
nyos őszi iskolázás okait és sürgetve érdekelteknél az 
igazolatlan iskolamulasztások megtorlását. Kir. segéd- 
tantelügyolő megjelent Baksán, hogy az ottani községi 
iskolaház tarthatatlan dologi viszonyait az érdekeltekkel 
im-gtárgyalja ; meglátogatta a bagladi állami, a résznekí 
és dobróna ki r. kath. iskolát. — llirschler Miksa es

> alatt tárgyalt vállalati és gyári betegsegélyző pénztárak átala­
kítása tekintetében egy mintaalapszabályt bocsátott ki, mely 
kívánatra a „Központi Értesítő14 szerkesztősége részéről 
(Budapest 11. lánchíd utca 3. szám, ingyen küldetik meg 
az illetőknek.

Tekintve, hogy a lent Idézett törvény 88. § a a 
vállalati és gyári pénztárak részére a betegsegélyző 
pénztárakról szóló törvény határozni anyainak megtelő 
iően módosított alapszabályok felterjesztésére a törvény 
életbeléptétől számítandó 3 hó íapi -dot állapít meg, 
figyelmeztetjük az érdekeit közönséget, ho 
mig
intézkednék, saját jól felfogott érdé 
nak a gyáraik keretében mar létező 
szándékolt betegsegélyző pénztár át - 
látásának kérdésével, hogy azután a törvény életbelép 
tét követő legközelebbi időben azonnal megtehessék az 
át —- illetve megalakításhoz szükséges intézkedéseket s 
hogy a megáílapítandott alapszabályokat a törvény 88. 
tx-ban rendelt kimutatásokkal együtt megvizsgálás és 
jóváhagyás végett mielőbb felterjeszthessék Unagy méltó­
ságához.

Sopron, 1891. évi szeptember 22-én.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

addig is,
Unagy méltósága a törvény életbeléptetése iránt

'dilikben fojdalkozza-O
vagy létesíteni 
illetve mega la

Helyi, megyei és vegyes iiirek.
Az uj évnegyed alkalmából tisztelettel fel­

kérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives 
megújítására; hátralékos előfizetőinket pedig 
kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére.

A lap kiadóhivatala
Egyházmegyei kinevezés. U felsége, Paly György 

szombathelyi egyházmegyei olvasókanonokot, papai prae- 
la tust, Sze n t- Ben ed o k rő I címzett tereskei apátot és uémet- 
ujvári tőesperest a székeskáptalan nagy prépostjáévá, 
Kánitpnayer Pároly éneklő kanonokot, vá!. ti íbuniczi 

i püspököt olvasókanonokká, <lr. StegmäHer Karoly őr-
1 . I . .. ' . . x 1 „ 1/-v I - 1 - /» /-J-A i*)/ -4 nf/il

mily sok jót, hasznost és üdvöst köszönhet az egesz 
ország és ennek minden igaz és hálás fia gróf Széchenyi 
Istvánnak, mily sukkal tartozik az ő szent emlékének 
Bak község is, ennek ínmdeu lakója, kiknek a légim 
gyobb magyar volt jószivü urasagok es áldozatkész 
kegy urak. 1U órakor ünnepélyes isteni tis .telet tartatott, 
mialatt kettős hangon (duett; gyermekkar zengett a 
kóruson egyházi énekeket; majd a szentmise utolsó ré­
szén, mint uuzgó ima, hangzott tel orgona kíséret mellett 
az éneklő gyermekek ajkáról az „Isten áldd meg a ma 
gyárt“ kezdetű llymnusz, mit a jelen volt intelligens 
közönség a nagy térti iránt való kegyelet érzelmek édes 
hatása alatt honfiúi tűzzel és lélekkel énekéivé kísért. Mise 
végeztével díszes társaság gyűlt egybe lek. Szekeres 
Józset urod. főtiszt úr vendégszerető házánál. Euéd alatt 
fül köszön tők mondatlak a mindig szives es örökké vig- 
kedélyü házi úr egészségére, ki a sok közül az egyedül 
elő gazdatiszt Széchényi Béla gróf úr u méltóságánál, 
kit még az ő boldogult édes atyja, a legnagyobb magyar, 
a halhatatlan emlékezetű gróf Széchenyi István neve 
zeit ki tisztjévé.

A balaton füredi szereiethaz seyeiyezese. Zala 
vármegye törvényhatósági bizottsága t. ho L én s foly­
tatólag 2 án tartott rendes ülésén, tekintetűn ama körül 
menyre, hogy a tudaton-füredi szere tetliazuan évenként 
több zalavármegyei árva gyermek nyer ingyenes okta­
tást, egyhangúlag elhatározta, hogy a gyampéuztári 
tartalékalap terhére a balatouTüredi szmetetházal évi 
390 forint segélyben részesíti.

Fololvasas Sümegit vidéké oskori agyagipararol.
Az országos eiubei tani és régészeti társulat szeptember 
29-én tartotta rendes havi ülését Pulszky Ferenc elnök­
lete alatt. E gyűlésen ár. Szendrey János felolvasta 
Darnay Kálmánnak, lapunk munkatársának, a jeles 
ai cheoiogusaak Süuiegh vidéke őskori agyagi páráról irt 
értekezését, bemutatva az akkori agyagipar emlékeit, a 
esabrendeki urna temetőből előkerült őskort edényeket, 
továbbá a szerző gyűjteményében levő óriási őskori 
edény fényképét, amely a kontinens legnagyobb agyag- 
edénye. Az értekezés legérdekesebb része Darnay Kál­
mántól fölfedezett terra sigilata agyagbánya ismertetése. 
A terra sigilata edény a rómaiak idejében ugyanazt a

k eszittessék el, a 
v.nii tárgyald;

kanonokot éneklőkanonokká, Góry Antal pápóczi pe.r- 
j,-it őrkanonokká, Ssftamrcz Mihály alsó lendvai tőespe­
rest pápóczi perjellé s az így megüresedett alsó-lendvai 
főesperességre dr. István Vilmos címzetes kanonokot és 
püspöki titkárt nevezte ki. Kinevezte továbbá dr. Forray 
rhinos vámos családi plébánost és Berta!anfy Gyula lékai 
esperes plébános címzetes apátokká és íio'tby István 
seminariumi vicerektort címzetes kanonokká.

Személyi hitek. Festetics Tassiló grófot és nejét 
Keszthelyen a múlt héten Kensz herceg, bécsi német 
nagykövet, Festetics Vilmos gróf, Czervin gróf és neje, 
In key István báró és Hamilton monakói herceg láto­
gatták meg. — Gyertyánéi/ Kdlnaín honvédhuszár őr­
nagy, a hadgyakorlatokról, mely alkalommal egyúttal 
az ezredparancsnoki vizsgálatot letette, megérkezett^

Kinevezés. A szombathelyi megyés püspök l idős 
Lajos szentszéki jegyzőt püspöki titkárrá és dr. Gaal 
Sándor theologiai tanárt szentszéki jegyzővé nevezte ki.

A király nevenapján folyó hó 4-én az ünnepélyes 
isteni tisztelet d. c. 10 órakor lesz; Führer Robert 
(opus 300) egyházi miséjét adják elő négyes hangon ; 1 
betétül offertoriumkor Jókai Király himnusza lesz; négyes | 
hangra szerző Bogdán Lajos zala egerszegi kir. jávas- 
birósági albiró; mise végén ugyan négyes hangon a 
Himnuszt énekelik.

Széchenyi emlékezete. A nagy-kanizsai hath, fő- 
gymnasiumhan szept. 28 án (octáván; tartották meg a 
„legnagyobb magyar44 születésének századik évfordulóját. 
Az ifjúság a tanári kar vezetése mellett a rajzterembe 
gyűlt egybe, hol Farkas László fogy in n. igazgató nagy­
hatású megnyitó beszédet mondott. Ez után az énekkar

szerepet játszotta, amit mostanában a majolika edény.

es egy 
tanulságos

Eddigelé Magyaroszágou ily agyagbánya ismeretlen volt. 
Végül bemutatta n galambost bronzleletet, amely egy­
esi nos bronz nyakláncból, három karperecből 
ébenta karikából áll. Az igen érdekes és 
értekezést élénk éljenzéssel fogadták.

A fiatal gazdaszok már megérkeztek Keszthelyre, 
hogy az ottani m. kir. gazdasági tanintézetben I. októ­
ber hó 9 én megnyílandó 1891 tanévre beiratkozzanak. 
Keszthely képe egészen megváltozott, amióta az egész 
séges kinézésű vidám ifjak népesítik utcáit.

A zala-egerszegi polgári és kozepkereskedelmi 
iskola „Kisfaludy kőre44 szeptember 30 án tartotta 
tisztújító közgyűlését, melyen llrabovszky Jenőt (köz. 
kér. isk. 111. oszt. növendéke) alelnöknek, Jámbor 
Sándort (köz. kér. HL. o. u.) jegyzőnek, Farkas Eleket 
(köz. kér. 11. o. n.) aljegyzőnek, Schwarcz Gusztáv 
(köz. kér. Hl. o. n.) könyvtárossá, Vörös Gyulát ;j»olg. 
isk. IV. o u.) alkonyvtárossá, Mendlik Belát (köz. kér. 
H. o. u.) pénztárossá választották. Bírálókat az osztá­
lyok saját kebelükből választottak és pedig a köz. kér. 
iskola ÍIl. osztályából \ Vájd its Gézát és Borsiezky Bélát, 
a 11. osztályból Gottlieb Jenőt és Török Ferencet, az 1 
osztályból Ellenbogen Sándort és Zsideg Lászlót, a 
polgári iskola 1 \ -ik osztályából \ áss Jenőt és Restin 
Jenőt.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Uzv. 
Uszeszly Antalué, szül. Tretter Karolina a saját és kis 
korú gyermekei Elza, László, Victor, Kálmán és Mártiin, 
úgy sógornője Uszeszly Ilona férjezett Kutrováez 1stvámié, 
valamint összes rokonai nevében megtört szívvel jelenti 
forrón szeretett férje, édes atyjok, illetve testvére 
< )szesz!y Antal Nagy-Kanizsa városi adó-elhmőrnek 
hosszú szenvedés és a halotti szentségek áj latos telve 
tele után 1891. évi szeptember 26 án délután 1 órakor 
életének 55 dik, boldog házasságának 13-ik évében tör­
tént gyászos elhuuytát. A boldogultunk hült tetemei 
folyó hó 28-án délután 4 órakor fognak a Kisfaludy 
utcai saját házában a r. kath. hitvallás szertartásai sze-



rint beszonteltetoi s Hild L. L. a „Részvéthez“ címzett 
temetkezési vállalata által a helybeli rém. hath, sirkert- 
ben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
mise áldozat szeptember Í10 29-én délelőtt 9 órakor fog 
a helybeli szent Ferene-r ndiiek plébánia templomában a 
Mindenhatónak benni láttatni. Nagy-Kanizsa 1891. szep­
tember hó 26 án. Áldás és béke lengjen a jó férj és 
lelejthetlen drága atya hamvai lelett!“ Szept. 28-áu ki­
sérték örök nyugalomra a város buzgó hivatalnokát, aki 
körülbelül két évtizeden át szolgálta nagy kitartással a 
hálátlan adóügyet. Még csak 52 éves volt. özvegyet és 
5 apró gyermeket hagyott maga után. Koszorúkkal 
elárasztott koporsóját tiszttársain ki vili a város intelligen 
tiájának egy része kisérte ki a temetőbe.

Őszi járáskor! közgyűlését a zala egerszegi tanítói 
járáskor, kapcsolatban a Krób-siremlék leleplezési ünne­
pélyével, t. hó 22-én fogja tartani Zala-Egerszegen. ,

Hazassag. Beck Vilmos, volt keszthelyi tekintélyes 
kereskedő leányát, Ilonka k. a.-t, szeptember 29 ikén 
vezette oltárhoz Baronvi Arthur budapesti bankház ! 
tulajdonos.

Tanítónő választás. A sümeghi iskolaszék Horváth 
Margit tanítónőt az ottani felsőleányiskola tanítónőjévé 
választotta meg.

Hala'ozas. Göncz István, Keszthely város elöljáró­
ságának évtizedeken át volt tisztelt tagja, szept. 29 én, 
életének 72. évében Csornán meghalt. Földi maradvá­
nyait ugyanott okt. 1-én temették el.

Két lap jelent meg egyszerre Zala-Egerszegen az 
uI évnegyeddel Z. Horváth Gyula ügyvéd szerkesztésé­
ben ; egyik „Zala-Egevszeg és vidéke“ címmel társa­
dalmi —, másik „Zuhany“ címmel élclap. A mutatvány- , 
számokat t. hó 2 án küldték szét. E negyedben havonkint > 
kétszer 1 én és 15-én jelenik meg mind két laps ez időre , 
az előfizetési ár egy in.

A keszthelyi föyymnasium építése gyorsan halad 
előre. A múlt héten befejezték az első emeletet s fel­
rakták a vas keresztgerendákat ; a jövő héten a máso­
dik emelet ialát rakják, mely október közepéig elkészül 
s aztán felrakják a tetőt, melynek farészei már készen 
vannak. \

Nyilatkozat. Fel kérettünk a következő nyilatkozat j 
közzétételére : tekintetes Szerkesztő úr 1 A „Zalamegye“ 
folyó évi 38. számában „Színi előadás Göcsejben“ cim 
alatt közzétett levelemnek G—r P—I pórszombati bérlő 
arra vonatkozó részét, mint a valóságnak meg nem 
felelőt és túlzottat, — ezennel vissza vonom és felké­
rem Tekintetes Szerkesztő urat, hogy e nyilatkozato­
mat becses lappjának legközelebbi számában közzétenni 
szíveskedjék Egyúttal G—r P—1 úrtól ezennel bocsá­
natot kérek. Tisztelettel G—r E —e.

Tanítói jarasköri gyűlés. A „Szombathely-egyház 
megyei ró tu. kath. tanító-egyesület novai köre“ őszi 
rendes közgyűlését Lóky József elnöklete alatt szept. 
hó 24-én Pákán tartotta meg. Üveges Antal szabad elő 
adását a számtan köréből (a négy alapművelet „próbái 
ról") élénk érdeklődéssel hallgatták a megjelentek s 
tanulságos voltáért jegyzőköny vi elismerést nyert. Után na 
Herényi Miklós tartott a csillagászati földrajzból gyakor­
lati tanítást a főidről, mint égitestről. Teljesen sikerült 
nek constatálta az azt követő tárgyilagos bírálat. Roz 
ner Rezső a központi bíráló bizottság által dicsérettel 
kitüntelett pályamunkáját olvasta fel ezután — közkivá 
uatra. Tárgya „a népiskolai földrajzi kirándulások haszna“ 
volt. Feszült figyelem kisérte az igazán szép és tanulságos 
felolvasást és előadót lelkesen megéljenezték. — Farkas 
Károly nagy hatással és kitűnő verve vei szavalt, aratván 
riadó tapsvihart; de titánná hosszú, érdekes eszmeharc 
indult meg, melyben élénk részt Berko vies József, az elő 
adó. I fancsecs János, Kerschbaumaláver József és Günter 
Endre vettek s amely különösen a költemény fajnak a 
helyzethez képest való megválasztása körül forgott. A 
vita különben igen sok tanulságot szült . . . Az indítvá­
nyok sorában Berkoviss J. javasolja, hogy a tavaszi 
gyűlések alkalmával tartsák meg egyúttal a helybeli 
iskolák zármzsgálatát is. Az alaposan megokolt indít­
ványt a gyűlés csak elvben fogadta el. Ezeken kívül 
a folyó ügyek nyertek elintézést, s khiizetett a jövő 
gyűlés helyéül Lenti, ahol előadók Herényi M., Berko- 
vies J., I lan nesz Nándor, Göntér E. és Farkas IC. 
lesznek — tv.

AjanlkOzí.8. Egy, szakmájában Budapesten gya­
korlatilag képzett nő a legújabb, igen könnyű és nagyon 
előnyös módszer szerint elméleti és gyakorlati oktatást 
ad a ruhaszabászatban és női ruhák készítésében. Ugyanő 
női ruhák varrását a legjobb ízlés szerint és jutányos j 
áron elvállalja. A cim megtudható a kiadóhivatalban. — 1 
Ez ajánikozásra felhívjuk lapunk olvasó közönségének ! 
szives figyelmét.

A szüretet, ha ugyan silánysága miatt nálunk j 
annak nevezhetjük, Zala-Égerszög város területén 1'. hó 1 
12-én kezdik meg.

A keszthelyi balatoni szigetfürdoben a múlt nyá­
ron 20,607-en fiirödtek, mely tény igazolja, hogy a 
keszthelyi hidegfürdő látogatottsága 1891 ben jelentéke­
nyen emelkedett. S ez nagy részben annak tulajdonítható, 
hogy a fürdőt a város saját kezelésébe vette s e rövid 
idő alatt is sokat tett a fürdő érdekében. A jövőre nézve 
pedig a balatoni fürdő átalakítására kiküldött bizottság­
nak a programúi ja a következő : A -zigettürdő az eddi­
ginél nagyobb kényelemmel ruháztassék tel, a férfi 
osztály 30, a női osztály 40 kabinnal bővíttessék. — 
Emellett a fürdődíjak csak olyan mérsékeltek maradja­
nak, mint 1891 ben. A bejáratnál váróterem létesít tessék. 
A Balaton parton, a fürdőtől balra, a csónakázó egylet 
pavilion ja mellett sétahely létesittessék, melynek hátte­
rében egy csinos épület állítandó, mely olvasó-, j átsző- 
és társalgó helyül szolgáljon. Emellett restauratió és 
szálloda nyerhet elhelyezést. A gőzhajó kikötő a parti 
sétahelyből nyúlhat a Balatonba. Mindezek oly szép a 
mi tő, kivihető tervek, hogy csak gratulálni lehet Készt 
hely városnak, ha mielőbb testté válik az ige, melyben 
kételkedni nem lehet és nem szabad senkinek addig, 
uiig oly jó, nemes gondolkodású s önzetlen kezek veze­

tik Keszthely város közügyéit, mint jelenleg, S ha tovább 
is igy halad Keszthely, mint indult, bízvást ellehet mon­
dani : „Keszthely nem volt. hanem lesz!“ Úgy legyen.

Fehérképi utcánk utjának türhetlen állapota szóba 
jött a közigazgatási bizottság e havi ülésén. Száraz 
időben, mint most is. rengeteg a por, nedves időben 
óriási rajta a sár. A közigazgatáli bizottság főispán 
Öméltóságának indítványára megbízta a vármegye alis 
pátiját, hogy ezen útnak a közlekedés és a megye szék 
helyéhez kötött igényeknek megfelelő átalakítása tár­
gyában az építészeti hivatal közbejöttével készítsen 
tüzetes javaslatot s amennyiben az átalakítás többe 
kerülne, mint a külső utakon, a hozzájárulás mérének 
megállapithafása végett a várossal a szükséges tárgya­
lást tartsa meg s javaslatát a tárgyalás eredményéről 
felvett jegyzőkönyvvel együtt terjeszsze be.

Házhelyek eladása. Zala-Egerszegen, a fehérképi 
utcában levő, Ruzsics Károly ügyvéd tulajdonát képező 
nagy kert, melynek közepén uj utcát szándékoznak 
nyítani, házhelyekre osztva, f. évi október hó 11-én 
délután 3 órakor nyilvános árverés utján el fog adatni.

Paiyazat a bazitai r. k. tanítói állomásra. Évi 
fizetése 200 frl. o. é. a hitközség pénztárából ; lakás és 

l házi kert. Pályázók f. hó 11-én a helyszínén jelentkez­
hetnek. Az állomás azonnal elfoglalható. Nagy-Lengyel, 
1891. szeptember 30. Gaál Ferenc plébános és iskola­
széki elnök.

Eladó zongora. Egy használt, azonban teljesen jó 
karban levő zongora jutányos áron eladó. Bővebb fel­
világosítást ad a lap kiadóhivatala.

A novai országos vasaiban szept. 28-án mélyen 
megindító jelenetnek voltak tanúi azok, akik látták 
János Pál hernyéki szegény gazdaembert és fiát, amint j 
a szerencsétlenek zokogó kebelle , siró arccal keresték i 
elvesztett 145 frtjokat: eladott egy pár ökrük árát. Keser- > 
vés volt nézni a szinte őrjöngő szerencsétleneket . . .

' Persze, hogy potyára keresték szegények ! — Valószínű­
leg valami ügyes tolvaj úgy lopta ki az apa zsebjéből 
a pénzt s aztán szerencsésen elmenekült vele.

Szomorú szüret. Keszthely vidéki szőlőhegyekben 
a szüret részben és egészben befejeztetett. Bő, vig, népes 
volt Keszthely a — hajdani szüretben, de bezeg most 
lopva szedték le azt a csekély szőlőt, melyet az idén 
a tőke hozott. Akinek tavai 100 — 200 akó mustja ter­
mett, most 40—50 akó. A szőlő igen húsos, kevés nedvet 
tartalmaz, azután meg nem is valami édes. A mustnak 
hektoliterjét 21—24 írtért veszik.

) Uj zenemű. Elza csárdás, Csigó Elza urhölgy ! 
őnagyságának ajánlva; zongorára szerzé : Huber Gyula, j 
Ara 60 kr. Kapató kizárólag a szerzőnél Káptalantótin j 
(u. p. Gulács. Zalamegye). A jó hírnévnek örvendő 
zeneszerző ezen újabb művére felhívjuk olvasóink i 
figyelmét.

„A Hét“ 39. számának Krónikája a jövő héten 
újra működésbe lépő parlamenttel foglalkozik. A szép- 
irodalmi részben 1 le rezeg h Ferenc tői „A mese morálja“ 
című rendkívül érdekes novellát és gróf Vay Pétertől,
,i jelenleg Skócziában utazó főurtól oroszországi emléke­
ket, az orosz társaság jellemzését közli. Verseket Radó 
Antal és Hock János Írtak a füzetbe. Egyik legérdeke­
sebb közleménye e számnak Nádai Ferenc cikke, mely­
ben humorosan fiatalkori élményeiről beszél. A Színházi 
Krónikában Ibsen „Népgyüiölő“-jenek bírálatát olvassuk 
parodisztikus tormában. Bő aktuális rész, számos apró 
cikk, az opera e heti dolgai stb. teszik élénkké e tar j 
talmas füzetet. A címlapon Nádai szép kivitelű arcképe I 
látható. — Előfizetési ár : egész évre 10 írt, félévre 5 
fit, negyedévre 2 Irt 50 kr. Mutatványszámokat kívá­
natra ingyen és bérmentve küld „A I lét“ kiadóhivatala 
Vili. József körút 44.

A legkellemesebb szórakozást az őszi és teli 
estekre a „Képes Családi Lapok“ című szépirodalmi 
képes heti lap nyújtja válogatott tartalmával s szebbnél i * 
szebb illusztrációival. Legutóbb megjelent száma elhunyt; 1 | 
jelesünk Ballag! Mór emlékén kívül a legnagyobb ma I j 
gyár: gróf Széchenyi István emlékezetének is van szén j 

I telve. Benne van továbbá Jókai Mór cikke a budapesti | 
j életről ; egy igen érdekes cikk a jelen század milliomos I 
! jótevőiről ; érdekes elbeszélések, rajzok, költemények, j 

csevegések s más mulattató apróságok egészítik ki a ; 
lap tartalmát, mely úgy beférték, mint változatosság ■ 
tekintetében a közönség igényeit minden tekintetben ! 
kielégíti. Az októberi negyed kezdődni fog Benitzky- j 
Bajza Lenkének „A titok“ című nagy érdekű s kiváló i 
szépségekben gazdag regényével a főlapban, továbbá j 

I lábory Róbert „Átalakulások“ című érdekfeszítő regé 
nyével a mellékleten. Ezen kívül a negyed folyamán 
Jókai Mór koszorús Írónk tó1 s Tolnai Lajostól is fog 
közölni néhány kiválóan szép elbeszélést. Mindezeknél 
fogva a legmelegebben ajánljuk a „Képes Családi La 
pok“ at olvasóink figyelmébe. Előfizetési ára: egész évre ! 

j 6 írt, félévre 3 Irt. negyedévre 1 írt 50 kr. Kiadóhiva j 
j tál : Budapest, \ . Nagy korona-utca 20. szám.
1 Új vasúti menetrend.’ Zala-Égerszögről indul j 
j Üzent Ivánra (Becs felé) 6 47 reggel, 2 39 délután ; Szent 

Ivánra. (Kanizsa felé) 1 I '39 délelőtt, 7 57 este; Csáktor­
nyámI 10v,2 reggel. 6'0d este ■ Bobára 9'35 reggel, 4'46 
este. Zala-Eirerszeirre érkezik Szent-Ivánról (Kanizsa 
feléd) 9 35 reggel, 4 01 délután ; Szent Ivánról (Bécs felől) 
l'Oo délután, 90 8 este • Csáktornyáról 9"30 reggel, 4'45 
délután ; Babáról 9 27 reggel és 5'48 este. Szent-1 vállról 
•rtdiu (Beli vasút) Kanizsa felé b óra 23 perckor reggel 
I vegyes vonat), 12 óra 38 perckor délután, 8 óra 56 
perckor este, 3 óra 01 perckor éjjel; Szombathely felé 
indul 7 óra 48 perckor reggel, 3 óra 36 perckor dél­
után és 2 óra 10 perckor éjjel. Kanizsáról vegyes vonat 
érkezik 7 óra 33 perckor este.

Ló-eladás.
Egy pár ló, pej, jegy leien, egyik heréit, másik 

kanca, 0) markos, 41 2 ééesek, eladó. Áruk 450 forint. 
Tudakozódhatni a tulajdonos itj. Háczky Kálmán föld- 
birtokosnál Csabrendeken. I

Megmaradt selyemszöveteket
25"/,, 331 „ és 50" „ leengedéssel az eredeti árból
küld egy ruhára valót és darabonként porto és vám 
mentesen (». Heniieherg es. és kir. udvari szállító 
gyári raktára Ziiricll-bői. Minták postnterdultávai. 
Levelekre 10 kros bélyeg teendő.

Felelős szer k esz tő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

2978 tk. 891.

Az alsó-lend vai kir. járásbíróság mint telek kön v \ 
hatóság közhírre teszi, hogy ISOO Ferenc ügyvéd als,, 
lend vai és Réczek István cserencsóczi lakos végrehajts 
tónak Réczek Marton zsizsekszeri lakos végrehajtás! 
szenvedő elleni 339 frt 70 kr. hátralékos tőkekov -tOC 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó-leítdw, 
kir. járáskÍróság) területén lévő, a zsizsekszer! 49. sz. 
tjkvben I. 1—7. szórsz, a. foglalt, RAv.ek Márton nevén 
álló, az adó alapján 923 Írtra becsüli ingatlanra és 
zsizsekszeri 80. sz. tjkvben I. 1—4. sorsz. a. foglalt 
közös legelőből a lap 81. folyó szám alatt 12 750 ed 
részben Réczek Márton nevén álló. az adó alapján 6 4 
írtra becsült ingatlanra részre az árverést 923 írtban ó«, 
64 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban dr ei 
delte, és hogy a iennebb megjelölt ingatlanuk ‘az 1891 
évi Oktober ho 31-ik napjan d. e. 10 orakor Zdzsek 
szer községben a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is cdadatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bees 
árának 10" „-át vagyis 92 frt 30 krt és 6 Irt 40 kn 
készpénzben, vagy az 18-31. LX. t-e. 42. ij-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 

1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet >. 
§ ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. £ a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál időleges elkelve 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáItatni.

Kelt Alsó Lendváu, 1891. évi június hó 11.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Nzirmay kir. aljbiró.

at=»o3

- «X*

Zala-Egerszvír rendezett tanácsú 
város községi elemi iskolájánál vu.}

t segédtanítói állásra
pályázat nyittatik. Ezen állás javadalmazása 500 
frt évi fizetés és a szabályszerű 10" ,,-OS Ötcdevi 
pótlek. A megválasztandó segédtanító 1891 92. 
tanév végén nyerem! megerősítést. Előnyben 
részesülnek azon okleveles tanítók, kik az orgo- 
n álás ban és a kántori teendők teljesítésében 
jártasak. Ezen megválasztandó segédtanító adandó 
alkalmakkor a városi kántort helyettesíteni tar­
tozik, ezért azonban a várostól külön díjazást 
nem nyer, de a helyettesítés idő tartania alatt 
a kántori állással járó esetleges befolyó magán 
(stolárisj jövedelmek a helyettesítőt illetendik. 
A folyamodványok legkésőbb Október íO-ig 
küldhetők be. A megválasztott állását megválasz­
tatása után azonnal tartozik elfoglalni.

Zala-Egerszeg. 1891. évi szeptember 27-én.
Szigethy Antal

iskolaszéki elnök.
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;i zalai helyi <m*<lóku vasul számára az alább megnevezett határokban kisajátított területekről eiké- S 
4 szítéit összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a, helyszínére a következő határnapok & 
4 Hízetnek ki. úgymint: ||
/-’A r w ,

$ Bördöcze,
I Iklód,
I Lenti-Szombathely,
I Lenti es
:í Hédics községekre nézve

1891. évi okióbei* hő 26-án reggel 8 óra 
rédicsi állomás.

£fTi 1891. évi október hó 27-én reggel 8 óra: alsó-
állomás,

Lendva-Hossznfalu,
8 Petesháza és
y Alsó-Lendva községekre nézve

Az érdekeltek lel hivatnak, miszerint ne tahin i észrevételeiket- a lennebbi határnapon ak 1
bizottság előtt előterjeszszék. különben a kisajátítás és a felvett térfogat, ugy a (eljegyzett, szolgal­
mak s jogosultság iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal tel hivatnak mindazok, a kik a lennebbi határokban a zalai helyi érdekű vasul 
számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyisé­
gére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartanak : eze- 

4 két ISIM. évi október hó 27-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék.
4 minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási 
;I; és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely ös-zeg- 
;;;; ge! az az egyedi kimutatásban ki van Léve. a bekeblezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl 
Ä a kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telek hivatal ban betekinthetek.
Keit Also-Lendván. 1891. évi szeptember hó 12-én

í| Karabélyom
fg kir. járásifim.
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A leien vei kir. járási) Íróság, mint telekkönyvi hatóság, részéről közzé tétetik, miszerint a 
zalai helyi érdekű vasút számára az alább megnevezett határokban kisajátított területekről elkészí­
tőit összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tűzői­
nek ki. úgymint:

örtaháza 
Kis-Sziget és

§ Csömöder községekre nézve
1891. évi október hó 24-én reggel 9 éra: 

csömötiéri állomás.

x

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalán! észrevételeiket a feimebbi liatiírmiixm a 
l>izott«iíg előtt előterjesszék, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, ugy a feljegyzett szolgalmak 
S jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a. lennebbi határokban a zalai helyi érdekű vasút 
számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyi­
ségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bánni cím alatt, igényt, tartanak: 
ezeket, INltS. évi október hó 22-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítás 
,.s kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeg­
ül ilZ az egyedi kimutatásban ki van téve, a bekeblezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl

kisajátított területről hivatalból le fognak töröltetni.
Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban bebekinthetők.
Keit hetem én. 1891. évi szeptember hó 12-én. A letenyei királyi járásbíróság, mini telek­

könyvi hatóság.
Filipits János

kir. járásbim.
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Tisztelettel van szerencsénk t. vevő­
inkkel is tudatni, hogy a bel- és külföld 
első divat termeiből a közelgő

őszi < s téli idényre
szükségleteinket már is beszereztük, és 

^ azon kellemes helyzetben vagyunk, 
gg hogy a legdivatosabb és legújabb

1 rá áftóti fe felölió'kkoXaxm x 
8 
Xk

a legjutáiivosabb áron szolgálhatunk.
Becses látogatásukat és megrende­

léseiket kikérve,
maradunk illő tisztelettel

Weinberger II. és fia.
Zala-Eoferszeuen

Xmxmxmxmx
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Legdúsabb natron-lithion tartalmú savan.yúviz.

Kipróbált gyógyszer liúgysavas betessékeliImmi (k ösz 
",í’ t vény-, hugykőbetegségben), továbbá min len

gAl^l a«r Min,
o.e\ X)W .• ií>e\ ^2--—'—üdítő ital vízzel vagy 
y) avívT'T^k-^'—gyümölcs-szörpökkel és cukor­

ral vegyítve általános kedveltségnek örvend.iiDEiMl
(»•^py/Atypii • Fenyvesi Miksa

I t Zr^m t kereskedésében. j

A radeini gyógymód savanyú- 
víz és vasfürdők tő hatással 
vannak a kösz vény, hugvkő 
betegségekben , vérszegény-ég 
esetén, női betegségekben és 
clgyengült állapotban stb.

A gyógyfürdőre és a savanyú- 
vízre vonatkozó prospektust 
ingyen küld

a fürdőigazgatóság
Radeiu (Stájer).
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folyó év» október 
állomás.

17. reggeli óra: szöpótki

1

A zala-egerszegi kir. törvényszék. mint telekkönyvi hatóság, részéről közzé tétetik, misze­
rint a zalai helyi érdekű vasút számára az alább megnevezett határokban kisajátított területekről 
elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok 
tűzetnek ki. úgymint:
Zalabér es \ 1891. évi október 17. reggeli 8', óra: zahl béri
Fakód községekre nézve
Szöpörk és
Pókafa községekre nézve
01 hír,
Lukafa és
Ali bánfa községekre nézve
Zaia-Szent-1 váll (fővonal).
Za ia-Szent-1 van (szárnyvona 1).
Póziá és
Kaszaháza községekre nézve
Bessenyei községre es 
Z.-Égerszög r. t. városra nézve

x-x

¥F?^

$
Fjyt
kii

folyó évi október 19. délelőtt Hl'., óra: ollári 
állomás.

évi október 20. reggeli 9 óra: Zala-Szt.- 
Iván lielvi érdekli vasit tál lomás.

folyó évi október 21. reggeli 9 óra: z.-egerszegi 
állomás.
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Sárhida.
Bak és
Bakitiittős községekre nézve

folyó évi október 
állomás.

-)-)4 reggeli 8 óra. lmki

* ♦

folyó évi október 
állomás,

23. reggeli 8 óra: tófeji

Ü
fc-A4

i>»>:

Henese,
Gutortöld,
Szt.-Kozmadombja,
Náprátfa és
Csertalakos községekre nézve ,

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint notaláni észrevételeiket a fennebbi határnapon a 
bizottság előtt előterjeszszék. különben a kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgal­
muk s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban a zalai helyi érdekű vasat 
számúra kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyi­
ségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartanak: 
ezekot 1891. évi október hó 22-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási 
és kártalanítási összeg annak és azon mennviségben fog kiadatni, a kinek nevére és a melv összeg- 
gél az az egyedi kimutatásban ki van téve. a bekebelezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezen­
túl a kisajátított területről hivatalból le lógnak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinthetők.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Zala-Egerszegen 1891. évi szeptem­

ber hó 11-én.
Hrabovszky Flóris

kir. törvényszéki egyes biró.
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


